
École élémentaire REUSS 2 
COMPTE-RENDU du CONSEIL D’ECOLE du 09/11/17 

 

Présents : 
M. Durand : Directeur de l’école 
Mmes Huser, Ben Khedija, Akkaya, Quieti, Duong, Hubart, Fasel, Diot, Goupy, MM. Gervreau, 
Ridet : Enseignants 
Mmes Bantze, Caspar, Kolling, Kechai, Oreye, Ozturk, M. Staat : Parents d’élèves 
 

Excusés : 
M. Mathieu : Conseiller municipal de Strasbourg 
Mmes Lemoine, Verheye : Enseignantes 
Mmes Belkhala, Burgart, Tiroglu, MM. Amejrar, Cuvillier : Parents d'élèves 
 
 

Début du conseil d’école à 16h 

 
Après une rapide présentation des différents membres, M. Durand a annoncé l'arrivée de deux 
volontaires services civiques pour l’année scolaire, ainsi que d’une nouvelle assistante pédagogique et d’un 
nouvel AVS-Co pour l’ULIS. 
 

1. Sécurité et travaux 
 

- Un exercice incendie, effectué le 12 septembre, a permis d’évacuer totalement le bâtiment en 2 
minutes et 5 secondes. Tous les enseignants et les élèves étaient informés de cette simulation. M. 
Durand s'est félicité de la rapidité d'évacuation. Le prochain exercice se fera de façon inopinée. 
 

- Un exercice simulant une intrusion malveillante dans l'école a eu lieu le 18 octobre à 11h10. Les 
enseignants ont prévenu les élèves afin d'en rendre l'impact moins traumatisant. L'objectif était, après 
localisation du danger, d'évacuer silencieusement tous les personnels avant une mise en sécurité et un 
éparpillement sur le stade Walter. Le signal d'alerte a été lancé via un SMS commun. 
L’ensemble de la procédure s'est correctement déroulé : transmission du message, passage de classe en 
classe, descente des escaliers, traversée du préau et de l'annexe, sortie par l'arrière de l'annexe, mise 
en sécurité et de l'éparpillement sur le stade Walter. 
Cependant, des membres du conseil ont fait émerger plusieurs questionnements. Il s’avère que pour 
l’ouverture du portail du stade Walter, seule issue possible pour la mise en sécurité, une seule clé est 
disponible, cette clé se trouvant au bureau du directeur. En cas d’évacuation inopinée et urgente, 
comment se procurer la clé ? Comment gérer en cas d’absence du directeur ? L’utilisation d’une clé sur 
une serrure est-elle la plus appropriée lors d’une évacuation générant du stress ? 
 

- Durant les congés d’automne, de nombreuses dégradations ont eu lieu sur les écoles Reuss. Il est 
fréquent que des personnes étrangères aux services se trouvent dans la cour ou parfois même dans les 
bâtiments. Afin d’assurer une meilleure sécurité, l’installation d’un visiophone à l’entrée via le parking 
semble indispensable. La mise en place de moyen de vidéo-surveillance par le stade Walter, fréquent lieu 
de passage pour pénétrer dans la cour, pourrait s’avérer utile. Afin d’éviter tout va-et-vient, les portes 
d’entrée des élèves donnant sur l’allée Reuss seront désormais fermées à clé en dehors des heures 
d’ouverture du portail. Se pose alors le problème de la possession de clé du portail, seul le directeur en 
ayant la charge. 
 

- A la demande des parents, il semble nécessaire de mener une réflexion pour faire baisser la vitesse des 
véhicules, allée Reuss. Plusieurs pistes ont été proposées (limitation à 30km/h, contrôle policier, radar…). 
 



- La pose de portes coupe-feu entre les différentes circulations du bâtiment principal, prévue durant 
l'été 2017, ne semble pas avoir été effectuée. Notre école possède toujours un avis défavorable de la 
commission de sécurité. 
 

- L’accès pour un enfant handicapé n’est toujours pas possible dans notre école. Le cas se présente cette 
année pour un élève opéré qui ne peut pas encore assister aux cours par manque d’installations pour 
monter au 1er étage. 
 

2. Règlement intérieur 

Après lecture, le règlement intérieur a été débattu et approuvé à l’unanimité par le conseil. Une 
modification a été apportée sur la collation matinale, restreinte désormais aux fruits et légumes les 
mardis et les vendredis. 
 

3. Rythmes scolaires 

A la demande de l’équipe enseignante, les membres du conseil ont été consultés à propos des rythmes 
scolaires. Un vote pour avis a donc donné : 
Semaine de 4,5 jours avec mercredi matin : 0 vote 
Semaine de 4,5 jours avec samedi matin : 0 vote 
Semaine de 4 jours: 18 votes      Personne ne s’est abstenu. 
 

4. Labellisation « Eco-Ecole » 

En conseil des élèves, il a été constaté que le tri des déchets n’était pas optimum dans notre école. Les 
résidus organiques ne sont pas valorisés, à la maison les piles et les ampoules sont jetées dans les 
poubelles ordinaires. 
Dans le cadre de la labellisation « Eco-Ecole », les déchets verts seront récupérés pour être compostés, 
les piles et ampoules  seront stockées puis emmenées à la déchèterie. Ce travail de collecte et de mesure 
des volumes est géré par un comité de pilotage composé par les délégués du cycle 3. 
 

5. Projet d’École 

M. Durand a présenté les trois axes du Projet d'Ecole allant jusqu'en 2018. Ce projet, fruit du travail de 
l'équipe pédagogique, a pour objectif d'améliorer la réussite scolaire des élèves de l'école. Les axes 
donnent lieu à des actions qui sont évaluées lors d'un bilan annuel. Chaque année, ces actions peuvent 
être reconduites, modifiées ou arrêtées, d'autres pouvant aussi être créées. 
 

Axe n°1 : « Favoriser l'accès et la pratique de la langue française pour mieux communiquer, en acquérant 
un bagage lexical et syntaxique enrichi » 
Axe n°2 : « Permettre à l'élève d’être acteur de ses apprentissages en progressant à son rythme » 
Axe n°3 : « Éduquer à la citoyenneté en responsabilisant les élèves et en associant les parents à la 
scolarité de leurs enfants » 

A l'unanimité, le conseil a donné un avis favorable au projet d'école. 
 

6. Projet du réseau REP Stockfeld 

M. Durand a ensuite présenté les trois axes du projet réseau, REP, incluant les écoles maternelles et 
élémentaires du secteur du collège du Stockfeld. Ce projet de réseau est en lien et en cohérence avec le 
projet d'école validé précédemment. 
 

Axe n°1 : « Mobiliser tous les langages pour mieux apprendre » 
Axe n°2 : « Accueillir et accompagner les élèves dans une école bienveillante et exigeante » 
Axe n°3 : « Mettre en œuvre des parcours de la maternelle au collège pour la réussite scolaire » 

A l'unanimité, le conseil a donné un avis favorable au projet de réseau. 



 
7. Bilan financier 2016/2017 de l'association OCCE de l'école 

Mme Quieti, mandataire OCCE, a présenté le bilan financier de l'association de l'école. 
 

Cotisations familles :  + 2 126,00 €  Cotisation OCCE  :    - 511,75 € 
Vente pour cession : + 3 211,42 €  Achats pour cession  :    - 669,44 € 
Subventions :  +   740,00 €  Charges activités éduc. : - 3 999,23 € 
       Achats biens durables : -    457,90 € 
 

Après vérification des comptes, l’exercice financier est bénéficiaire pour cette année scolaire, + 439,10 
€, ce qui reflète une bonne santé et une bonne gestion. L’objectif n'étant pas de dégager des bénéfices, 
cet argent sera utilisé pour financer des projets divers. 
 

8. Projets et activités pour le premier trimestre 

- Plantations au jardin pédagogique : Les élèves d’une classe de CP et l’ULIS ont agrémenté le jardin 
pédagogique de nouvelles plantes dont des arbustes fruitiers. Dégustation d’une soupe faite avec la 
récolte de cucurbitacées récoltées automne. 

- Rallye de découverte du quartier et du centre-ville : Les CM1 ont découvert le centre-ville de 
Strasbourg grâce à rallye sur une journée. Une classe de CE1 et une de CE2 ont, quant à elles, découvert 
le quartier du Neuhof sur une matinée. Au printemps, les CM2 visiteront le centre, le autres CE1 et CE2 
le Neuhof. 

- Conseils de classes et des élèves : Dans chaque classe, le conseil se réunit en fonction des besoins. Les 
délégués élus (un garçon et une fille) participent au conseil des délégués qui a planché sur un meilleur tri 
des déchets dans l’école.  

- Petit déjeuner à l'école : Comme l’an passé, les petits déjeuners sont organisés en commun avec les 
écoles Reuss 1 et maternelle Reuss. Le CSC et le CAAPS proposent aux parents une rencontre et des 
ateliers sur l’importance et l’équilibre des petits déjeuners. 

- Escalade et jeux d'opposition : A tour de rôle, toutes les classes bénéficient d'un cycle escalade et 
jeux d'oppositions au gymnase Reuss. Chaque mardi sur une période (6 séances), les élèves sont encadrés 
par des professionnels agrémentés pendant 1h30. 

- Défis calcul mental : Par niveau de classe, les élèves du CE2 au CM2 concourent en équipes lors de défis 
répartis sur toute l’année (3 en calcul mental et 2 en vocabulaire). A l’issue des 5 épreuves, les équipes 
gagnantes assisteront à une séance de cinéma. 

- Résidence de l'Orchestre Philharmonique de Strasbourg : 
− pour les CP, une semaine de découverte de l'instrumentarium Baschet (percussions), 
− Pour les CE2 et l’ULIS des séances de découverte des différentes familles d’instruments. 

- Remise des livrets aux parents : le vendredi 15 décembre à partir de 13h. Un planning et sera proposé 
aux parents, les invitations parviendront avant la fin du mois de novembre. Les enfants présents seront 
pris en charge. 

- Marché et fête de Noël : le jeudi 21 décembre après-midi. Comme l'an passé, dans un souci de sécurité, 
des invitations seront remises aux parents. Elles devront être présentées au portail pour pouvoir entrer 
et assister à la fête de l'école. 

 
Le prochain conseil d’école est fixé au jeudi 15 février 2018 à 16h 

 
 


